
企業アンケート調査結果 日田市

日田市のまちづくりに関する市民意識調査（企業）

1 2

知

っ
て
い
た

知
ら
な
か

っ
た

人数 157 101 258
％ 60.9% 39.1% 100%

問２　貴事業所は、日田市の人口減少問題に関心がありますか。（○は１つ）
1 2 3

関
心
が
あ
る

ど
ち
ら
と
も

言
え
な
い

関
心
は
な
い

無
回
答

人数 209 44 4 1 258
％ 81.0% 17.1% 1.6% 0.4% 100%

問３　国は、地方創生を推進する上で、４つの目標を立てています。貴事業所が最も期待する目標は何ですか。（○は１つ）
1 2 3 4

地
方
に
お
け
る
安
定
し
た
雇
用
を

創
出
す
る

地
方
へ
の
新
し
い
ひ
と
の
流
れ

を
つ
く
る

若
い
世
代
の
結
婚

、
出
産

、

子
育
て
の
希
望
を
か
な
え
る

時
代
に
合

っ
た
地
域
を
つ
く
り

、

安
全
な
く
ら
し
を
守
る
と
と
も
に

、

地
域
と
地
域
を
連
携
す
る

人数 98 54 42 60 4 258
％ 38.0% 20.9% 16.3% 23.3% 1.6% 100%

※端数処理の関係上、構成比（％）の計が100％とならないことがあります。
※複数回答の設問は、すべての構成比（％）を合計すると100％を超える場合があります。

１．地方創生(人口減少問題、地域活性化対策)ついて

合
計

項目

項目

項目

問１　有識者で組織される日本創成会議、人口減少問題検討分科会は、平成26年5月に全国の896の市町村が将来、消滅の可能
性があると公表しました。この消滅可能性都市に日田市も含まれていますが、貴事業所はご存知でしたか。（○は１つ）

合
計

無
回
答

合
計

関心がある
81.0%

どちらとも

言えない
17.1%

関心はない
1.6%

無回答
0.4%

地方における安定

した雇用
38.0%

地方への新しい

ひとの流れ
20.9%

若い世代の結婚等
16.3%

時代に合った地域等
23.3%

無回答
1.6%

知っていた
60.9%

知らなかった
39.1%
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企業アンケート調査結果 日田市

問４　国の施策「地方創生」により、貴事業所の業績の向上などを期待していますか。（○は１つ）
1 2 3

期
待
し
て
い
る

期
待
し
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

人数 124 78 44 12 258
％ 48.1% 30.2% 17.1% 4.7% 100%

問５　貴事業所の業種は次のうちどれですか。（○は１つ）
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

項
目

農
業

林
業

漁
業

鉱
業

、
採
石
業

、

砂
利
採
取
業

建
設
業

製
造
業

電
気

、
ガ
ス

、

熱
供
給

、
水
道
業

情
報
通
信
業

運
輸
業

、
郵
便
業

卸
売
業

、
小
売
業

金
融
業

、
保
険
業

人数 5 6 0 1 44 52 11 2 5 52 5
％ 1.9% 2.3% 0.0% 0.4% 17.1% 20.2% 4.3% 0.8% 1.9% 20.2% 1.9%

12 13 14 15 16 17 18 19 20 21

項
目

不
動
産
業

、

物
品
賃
貸
業

学
術
研
究

、
専
門

、

技
術
サ
ー

ビ
ス
業

宿
泊
業

、

飲
食
サ
ー

ビ
ス
業

生
活
関
連

サ
ー

ビ
ス
業

、

娯
楽
業

教
育

、

学
習
支
援
業

医
療

、
福
祉

複
合
サ
ー

ビ
ス

事
業

サ
ー

ビ
ス
業

公
務

そ
の
他

合
計

人数 3 3 24 7 1 6 1 13 0 17 258
％ 1.2% 1.2% 9.3% 2.7% 0.4% 2.3% 0.4% 5.0% 0.0% 6.6% 100%

無
回
答

合
計

２．基本項目

項目

20.2%

20.2%

17.1%

9.3%

6.6%

5.0%

4.3%

2.7%

2.3%

2.3%

1.9%

1.9%

1.9%

1.2%

1.2%

0.8%

0.4%

0.4%

0.4%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30%

6.製造業

10.卸売業、小売業

5.建設業

14.宿泊業、飲食サービス業

21.その他

19.サービス業

7.電気・ガス・熱供給・水道業

15.生活関連サービス業、娯楽業

2.林業

17.医療、福祉

1.農業

9.運輸業、郵便業

11.金融業、保険業

12.不動産業、物品賃貸業

13.学術研究、専門・技術サービス業

8.情報通信業

4.鉱業、採石業、砂利採取業

16.教育、学習支援業

18.複合サービス事業

3.漁業

20.公務

期待している
48.1%

期待していない
30.2%

わからない
17.1%

無回答
4.7%
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企業アンケート調査結果 日田市

問６　貴事業所の従業員、パート、アルバイトは何人ですか。
　　　（時期により従業員数が異なる場合は、最も多い時期の人数をお答えください。）（○は１つ）
正社員

1 2 3 4 5 6 7 8

1
人

2
～

4
人

5
～

9
人

1
0
～

1
9
人

2
0
～

2
9
人

3
0
～

4
9
人

5
0
～

9
9
人

1
０
０
人
以
上

人数 35 63 40 54 17 13 13 4 19 258
％ 13.6% 24.4% 15.5% 20.9% 6.6% 5.0% 5.0% 1.6% 7.4% 100%

派遣、パート、アルバイト
1 2 3 4 5 6 7 8

1
人

2
～

4
人

5
～

9
人

1
0
～

1
9
人

2
0
～

2
9
人

3
0
～

4
9
人

5
0
～

9
9
人

1
０
０
人
以
上

人数 39 71 21 20 9 3 2 2 91 258
％ 15.1% 27.5% 8.1% 7.8% 3.5% 1.2% 0.8% 0.8% 35.3% 100%

合
計

項目
い
な
い

あ
る
い
は

無
回
答

合
計

項目
い
な
い

あ
る
い
は

無
回
答

1人
13.6%

2～4人
24.4%

5～9人
15.5%

10～19人
20.9%

20～29人
6.6%

30～49人
5.0%

50～99人
5.0%

1００人以上
1.6%

いない

あるいは

無回答
7.4%

1人
15.1%

2～4人
27.5%

5～9人
8.1%

10～19人
7.8%

20～29人
3.5%

30～49人
1.2%

50～99人
0.8%

1００人以上
0.8%

いない

あるいは

無回答
35.3%
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企業アンケート調査結果 日田市

問７　貴事業所の経営形態についてお伺いします。（○は１つ）
1 2 3 4

項
目

個
人
経
営

営
利
法
人

（
株
式

、
有
限

、

合
名

、
合
資

、
合
同
等

）

非
営
利
法
人

（
一
般
社
団

、

財
団

、
学
校

、
医
療

、
福

祉

、
協
同
組
合
等

）

そ
の
他

人数 75 169 11 1 2 258
％ 29.1% 65.5% 4.3% 0.4% 0.8% 100%

問８　貴事業所の位置づけについてお伺いします。（○は１つ）
1 2 3 4

項
目

本
社

、

本
店

支
社

、

支
店

営
業
所

そ
の
他

人数 215 7 3 28 5 258
％ 83.3% 2.7% 1.2% 10.9% 1.9% 100%

問９　貴事業所での操業(営業)年数についてお伺いします。(○は１つ）
1 2 3 4 5 6

３
年
未
満

３
～

９
年

１
０
～

１
９
年

２
０
～

２
９
年

３
０
～

４
９
年

５
０
年
以
上

人数 0 17 26 40 81 89 5 258
％ 0.0% 6.6% 10.1% 15.5% 31.4% 34.5% 1.9% 100%

無
回
答

合
計

無
回
答

合
計

項目
無
回
答

合
計

個人経営
29.1%

営利法人
65.5%

非営利法人
4.3%

その他
0.4%

無回答
0.8%

本社、本店
83.3%

支社、支店
2.7%

営業所
1.2% その他

10.9%

無回答
1.9%

３～９年
6.6% １０～１９年

10.1%

２０～２９年
15.5%

３０～４９年
31.4%

５０年以上
34.5%

無回答
1.9%
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企業アンケート調査結果 日田市

問10　過去1年間の経営状況についてお伺いします。(○は１つ）
1 2 3 4 5 6 7
非
常
に

良
い

良
い

や
や
良
い

変
化
な
し

や
や
悪
い

悪
い

非
常
に

悪
い

人数 7 34 52 50 51 45 17 2 258
％ 2.7% 13.2% 20.2% 19.4% 19.8% 17.4% 6.6% 0.8% 100%

問11　今後の経営状況の見通しについてお伺いします。（○は１つ）
1 2 3 4 5 6
好
転
す
る

や
や
好
転
す
る

変
化
な
し

や
や
悪
化
す
る

悪
化
す
る

見
通
し
が

立
た
な
い

人数 9 34 67 68 42 36 2 258
％ 3.5% 13.2% 26.0% 26.4% 16.3% 14.0% 0.8% 100%

項目
無
回
答

合
計

項目
無
回
答

合
計

非常に良い
2.7%

良い
13.2%

やや良い
20.2%

変化なし
19.4%

やや悪い
19.8%

悪い
17.4%

非常に悪い
6.6%

無回答 0.8%

好転する
3.5%

やや好転する
13.2%

変化なし
26.0%

やや悪化する
26.4%

悪化する
16.3%

見通しが立たない
14.0%

無回答 0.8%
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企業アンケート調査結果 日田市

問12　今後の事業規模の見込みを教えてください。（○は１つ）
1 2 3 4 5
拡
大
す
る
見
込
み

現
状
維
持

縮
小
す
る
見
込
み

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

人数 26 161 33 4 28 6 258
％ 10.1% 62.4% 12.8% 1.6% 10.9% 2.3% 100%

問13　貴事業所での経営上の課題は何ですか。（○は３つまで）
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

項
目

人
件
費
の
負
担
増

利
益
率
の
低
下

消
費
税
増
税

受
注

(

顧
客

)

の
減

少 技
術
力

、
経
営
ノ
ウ

ハ
ウ
の
不
足

設
備
の
老
朽
化

、
不

足 人
材
の
確
保

、
育
成

後
継
者
問
題

資
金
繰
り

販
路
開
拓

人数 48 121 92 103 21 45 115 33 39 42
％ 18.6% 46.9% 35.7% 39.9% 8.1% 17.4% 44.6% 12.8% 15.1% 16.3%

11 12 13

項
目

Ｉ
Ｔ
化
等
生
産
性

の
向
上

、
効
率
化

問
題
は
な
い

そ
の
他

人数 8 1 10
％ 3.1% 0.4% 3.9%

項目
無
回
答

合
計

46.9%

44.6%

39.9%

35.7%

18.6%

17.4%

16.3%

15.1%

12.8%

8.1%

3.1%

0.4%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2 利益率の低下

7 人材の確保・育成

4 受注(顧客)の減少

3 消費税増税

1 人件費の負担増

6 設備の老朽化・不足

10 販路開拓

9 資金繰り

8 後継者問題

5 技術力・経営ノウハウの不足

11 ＩＴ化等生産性の向上、効率化

12 問題はない

13 その他

拡大する見込み
10.1%

現状維持
62.4%

縮小する見込み
12.8%

その他
1.6%

わからない
10.9%

無回答 2.3%
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企業アンケート調査結果 日田市

問14　貴事業所での人材確保、育成の課題は何ですか。（○は３つまで）
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

項
目

新
卒

、
中
途
採
用
者

を
確
保
で
き
な
い

即
戦
力
人
材
の
確
保

が
難
し
い

若
年
労
働
者
の
離
職

率
が
高
い

就
業
者
の
社
会
人
基

礎
力
が
低
い

就
業
者
の
技
術
レ
ベ

ル
が
低
い

出
産

、
結
婚
を
機
に

女
性
が
退
職
す
る

社
内
人
材
研
修
が
負

担 大
学

、
高
校
等
教
育

機
関
と
の
接
点
が
少

な
い

外
部
研
修
機
関
が
利

用
で
き
な
い

そ
の
他

人数 51 154 58 59 52 8 7 7 11 19
％ 19.8% 59.7% 22.5% 22.9% 20.2% 3.1% 2.7% 2.7% 4.3% 7.4%

問15　貴事業所の強みは何ですか。（○は３つまで）
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

項
目

対
応
の

柔
軟
さ

迅
速
さ

ア
フ
タ
ー

サ
ー

ビ
ス

独
自
性

、

独
創
性

高
技
術

、

高
品
質

歴
史

、

認
知
度

一
体
感

、

連
帯
感

価
格
競
争
力

経
営
戦
略

、

企
画

市
場

、

販
路
拡
大

人数 132 61 47 48 76 31 30 21 9 11
％ 51.2% 23.6% 18.2% 18.6% 29.5% 12.0% 11.6% 8.1% 3.5% 4.3%

11 12 13 14 15 16 17 18

項
目

営
業

、
交
渉

品
揃
え

、

万
能
性

情
報
収
集

、

分
析
力

人
材
育
成

、

教
育

ネ

ッ
ト
ワ
ー

ク

立
地
条
件

後
継
者
の
確
保

そ
の
他

人数 16 24 10 7 10 24 16 4
％ 6.2% 9.3% 3.9% 2.7% 3.9% 9.3% 6.2% 1.6%

59.7%22.9%

22.5%

20.2%

19.8%

4.3%

3.1%

2.7%

2.7%

7.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2 即戦力人材の確保が難しい

4 就業者の社会人基礎力が低い

3 若年労働者の離職率が高い

5 就業者の技術レベルが低い

1 新卒・中途採用者を確保できない

9 外部研修機関が利用できない

6 出産・結婚を機に女性が退職する

7 社内人材研修が負担

8 大学・高校等教育機関との接点が少ない

10 その他

51.2%

29.5%

23.6%

18.6%

18.2%

12.0%

11.6%

9.3%

9.3%

8.1%

6.2%

6.2%

4.3%

3.9%

3.9%

3.5%

2.7%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1 対応の柔軟さ

5 高技術・高品質

2 迅速さ

4 独自性・独創性

3 アフターサービス

6 歴史・認知度

7 一体感・連帯感

12 品揃え・万能性

16 立地条件

8 価格競争力

11 営業・交渉

17 後継者の確保

10 市場・販路拡大

13 情報収集・分析力

15 ネットワーク

9 経営戦略・企画

14 人材育成・教育

18 その他
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企業アンケート調査結果 日田市

1　人材の確保、育成

1 2 3 4 5

項
目

極
め
て
重
要

で
あ
る

あ
る
程
度
重

要
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い

重
要
で
は

な
い

人数 108 85 22 16 19 8
％ 41.9% 32.9% 8.5% 6.2% 7.4% 3.1%

1 2 3 4 5

項
目

極
め
て
重
要

で
あ
る

あ
る
程
度
重

要
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い

重
要
で
は

な
い

人数 134 57 27 11 16 13
％ 51.9% 22.1% 10.5% 4.3% 6.2% 5.0%

２　商品、サービスの高付加価値化

1 2 3 4 5

項
目

極
め
て
重
要

で
あ
る

あ
る
程
度
重

要
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い

重
要
で
は

な
い

人数 87 96 42 16 5 12
％ 33.7% 37.2% 16.3% 6.2% 1.9% 4.7%

1 2 3 4 5

項
目

極
め
て
重
要

で
あ
る

あ
る
程
度
重

要
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い

重
要
で
は

な
い

人数 90 93 38 12 7 18
％ 34.9% 36.0% 14.7% 4.7% 2.7% 7.0%

３　経営理念、ビジョンの徹底

1 2 3 4 5

項
目

極
め
て
重
要

で
あ
る

あ
る
程
度
重

要
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い

重
要
で
は
な

い

人数 72 104 51 14 6 11
％ 27.9% 40.3% 19.8% 5.4% 2.3% 4.3%

1 2 3 4 5

項
目

極
め
て
重
要

で
あ
る

あ
る
程
度
重

要
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い

重
要
で
は

な
い

人数 82 103 39 12 6 16
％ 31.8% 39.9% 15.1% 4.7% 2.3% 6.2%

無
回
答

現在

無
回
答

今後５年間

無
回
答

今後５年間

無
回
答

現在

無
回
答

今後５年間

現在

無
回
答

問16　貴事業所では、経営上「現在重要視している項目」、または「今後重視していきたい項目」は何ですか。
　　　　項目ごとに１つずつ選んで○印をつけてください。
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企業アンケート調査結果 日田市

４　技術、技能の継承

1 2 3 4 5

項
目

極
め
て
重
要

で
あ
る

あ
る
程
度
重

要
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い

重
要
で
は

な
い

人数 95 96 28 18 8 13
％ 36.8% 37.2% 10.9% 7.0% 3.1% 5.0%

1 2 3 4 5

項
目

極
め
て
重
要

で
あ
る

あ
る
程
度
重

要
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い

重
要
で
は

な
い

人数 103 87 29 12 8 19
％ 39.9% 33.7% 11.2% 4.7% 3.1% 7.4%

５　安定した資金繰り

1 2 3 4 5

項
目

極
め
て
重
要

で
あ
る

あ
る
程
度
重

要
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い

重
要
で
は

な
い

人数 106 98 26 11 9 8
％ 41.1% 38.0% 10.1% 4.3% 3.5% 3.1%

1 2 3 4 5

項
目

極
め
て
重
要

で
あ
る

あ
る
程
度
重

要
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い

重
要
で
は

な
い

人数 101 101 24 9 8 15
％ 39.1% 39.1% 9.3% 3.5% 3.1% 5.8%

６　高コスト体質の改善

1 2 3 4 5

項
目

極
め
て
重
要

で
あ
る

あ
る
程
度
重

要
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い

重
要
で
は

な
い

人数 58 97 58 19 9 17
％ 22.5% 37.6% 22.5% 7.4% 3.5% 6.6%

1 2 3 4 5

項
目

極
め
て
重
要

で
あ
る

あ
る
程
度
重

要
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い

重
要
で
は

な
い

人数 62 87 59 18 8 24
％ 24.0% 33.7% 22.9% 7.0% 3.1% 9.3%

今後５年間

無
回
答

無
回
答

今後５年間

無
回
答

現在

無
回
答

現在

無
回
答

今後５年間

無
回
答

現在

9



企業アンケート調査結果 日田市

７　財務体質の改善

1 2 3 4 5

項
目

極
め
て
重
要

で
あ
る

あ
る
程
度
重

要
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い

重
要
で
は

な
い

人数 43 105 64 23 9 14
％ 16.7% 40.7% 24.8% 8.9% 3.5% 5.4%

1 2 3 4 5

項
目

極
め
て
重
要

で
あ
る

あ
る
程
度
重

要
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い

重
要
で
は

な
い

人数 57 89 66 19 6 21
％ 22.1% 34.5% 25.6% 7.4% 2.3% 8.1%

８　国内販売先の開拓、増強

1 2 3 4 5

項
目

極
め
て
重
要

で
あ
る

あ
る
程
度
重

要
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い

重
要
で
は

な
い

人数 74 72 34 29 31 18
％ 28.7% 27.9% 13.2% 11.2% 12.0% 7.0%

1 2 3 4 5

項
目

極
め
て
重
要

で
あ
る

あ
る
程
度
重

要
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い

重
要
で
は

な
い

人数 76 65 40 23 30 24
％ 29.5% 25.2% 15.5% 8.9% 11.6% 9.3%

９　新製品、新サービス開発

1 2 3 4 5

項
目

極
め
て
重
要

で
あ
る

あ
る
程
度
重

要
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い

重
要
で
は

な
い

人数 50 78 57 24 30 19
％ 19.4% 30.2% 22.1% 9.3% 11.6% 7.4%

1 2 3 4 5

項
目

極
め
て
重
要

で
あ
る

あ
る
程
度
重

要
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い

重
要
で
は

な
い

人数 54 83 49 24 25 23
％ 20.9% 32.2% 19.0% 9.3% 9.7% 8.9%

現在

無
回
答

今後５年間

無
回
答

無
回
答

今後５年間

無
回
答

現在

無
回
答

今後５年間

無
回
答

現在

10



企業アンケート調査結果 日田市

10　設備投資

1 2 3 4 5

項
目

極
め
て
重
要

で
あ
る

あ
る
程
度
重

要
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い

重
要
で
は

な
い

人数 31 96 69 33 16 13
％ 12.0% 37.2% 26.7% 12.8% 6.2% 5.0%

1 2 3 4 5

項
目

極
め
て
重
要

で
あ
る

あ
る
程
度
重

要
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い

重
要
で
は

な
い

人数 41 94 63 29 13 18
％ 15.9% 36.4% 24.4% 11.2% 5.0% 7.0%

11　自社ブランド力の育成

1 2 3 4 5

項
目

極
め
て
重
要

で
あ
る

あ
る
程
度
重

要
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い

重
要
で
は

な
い

人数 54 80 54 21 32 17
％ 20.9% 31.0% 20.9% 8.1% 12.4% 6.6%

1 2 3 4 5

項
目

極
め
て
重
要

で
あ
る

あ
る
程
度
重

要
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い

重
要
で
は

な
い

人数 56 79 52 21 28 22
％ 21.7% 30.6% 20.2% 8.1% 10.9% 8.5%

12　新分野進出

1 2 3 4 5

項
目

極
め
て
重
要

で
あ
る

あ
る
程
度
重

要
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い

重
要
で
は

な
い

人数 32 52 70 31 56 17
％ 12.4% 20.2% 27.1% 12.0% 21.7% 6.6%

1 2 3 4 5

項
目

極
め
て
重
要

で
あ
る

あ
る
程
度
重

要
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い

重
要
で
は

な
い

人数 41 56 63 28 48 22
％ 15.9% 21.7% 24.4% 10.9% 18.6% 8.5%

無
回
答

今後５年間

無
回
答

現在

無
回
答

現在

無
回
答

今後５年間

無
回
答

現在

無
回
答

今後５年間

11



企業アンケート調査結果 日田市

13　研究開発力の向上

1 2 3 4 5

項
目

極
め
て
重
要

で
あ
る

あ
る
程
度
重

要
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い

重
要
で
は

な
い

人数 28 58 72 37 44 19
％ 10.9% 22.5% 27.9% 14.3% 17.1% 7.4%

1 2 3 4 5

項
目

極
め
て
重
要

で
あ
る

あ
る
程
度
重

要
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い

重
要
で
は

な
い

人数 34 61 63 32 43 25
％ 13.2% 23.6% 24.4% 12.4% 16.7% 9.7%

14　ＩＣＴによる物流システム、経営システムの効率化

1 2 3 4 5

項
目

極
め
て
重
要

で
あ
る

あ
る
程
度
重

要
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い

重
要
で
は

な
い

人数 16 59 78 40 45 20
％ 6.2% 22.9% 30.2% 15.5% 17.4% 7.8%

1 2 3 4 5

項
目

極
め
て
重
要

で
あ
る

あ
る
程
度
重

要
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い

重
要
で
は

な
い

人数 22 61 77 32 42 24
％ 8.5% 23.6% 29.8% 12.4% 16.3% 9.3%

現在

無
回
答

今後５年間

無
回
答

現在

無
回
答

今後５年間

無
回
答

12



企業アンケート調査結果 日田市

【現在】

41.9%

33.7%

27.9%

36.8%

41.1%

22.5%

16.7%

28.7%

19.4%

12.0%

20.9%

12.4%

10.9%

6.2%

32.9%

37.2%

40.3%

37.2%

38.0%

37.6%

40.7%

27.9%

30.2%

37.2%

31.0%

20.2%

22.5%

22.9%

8.5%

16.3%

19.8%

10.9%

10.1%

22.5%

24.8%

13.2%

22.1%

26.7%

20.9%

27.1%

27.9%

30.2%

6.2%

6.2%

5.4%

7.0%

4.3%

7.4%

8.9%

11.2%

9.3%

12.8%

8.1%

12.0%

14.3%

15.5%

7.4%

1.9%

2.3%

3.1%

3.5%

3.5%

3.5%

12.0%

11.6%

6.2%

12.4%

21.7%

17.1%

17.4%

3.1%

4.7%

4.3%

5.0%

3.1%

6.6%

5.4%

7.0%

7.4%

5.0%

6.6%

6.6%

7.4%

7.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 人材の確保、育成

２ 商品、サービスの高付加価値化

３ 経営理念、ビジョンの徹底

４ 技術、技能の継承

５ 安定した資金繰り

６ 高コスト体質の改善

７ 財務体質の改善

８ 国内販売先の開拓、増強

９ 新製品、新サービス開発

10 設備投資

11 自社ブランド力の育成

12 新分野進出

13 研究開発力の向上

14 ＩＣＴによる物流システム、

経営システムの効率化

極めて重要である ある程度重要である どちらともいえない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答
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企業アンケート調査結果 日田市

【今後５年間】

51.9%

34.9%

31.8%

39.9%

39.1%

24.0%

22.1%

29.5%

20.9%

15.9%

21.7%

15.9%

13.2%

8.5%

22.1%

36.0%

39.9%

33.7%

39.1%

33.7%

34.5%

25.2%

32.2%

36.4%

30.6%

21.7%

23.6%

23.6%

10.5%

14.7%

15.1%

11.2%

9.3%

22.9%

25.6%

15.5%

19.0%

24.4%

20.2%

24.4%

24.4%

29.8%

4.3%

4.7%

4.7%

4.7%

3.5%

7.0%

7.4%

8.9%

9.3%

11.2%

8.1%

10.9%

12.4%

12.4%

6.2%

2.7%

2.3%

3.1%

3.1%

3.1%

2.3%

11.6%

9.7%

5.0%

10.9%

18.6%

16.7%

16.3%

5.0%

7.0%

6.2%

7.4%

5.8%

9.3%

8.1%

9.3%

8.9%

7.0%

8.5%

8.5%

9.7%

9.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 人材の確保、育成

２ 商品、サービスの高付加価値化

３ 経営理念、ビジョンの徹底

４ 技術、技能の継承

５ 安定した資金繰り

６ 高コスト体質の改善

７ 財務体質の改善

８ 国内販売先の開拓、増強

９ 新製品、新サービス開発

10 設備投資

11 自社ブランド力の育成

12 新分野進出

13 研究開発力の向上

14 ＩＣＴによる物流システム、

経営システムの効率化

極めて重要である ある程度重要である どちらともいえない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答
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企業アンケート調査結果 日田市

さらに、評価を点数化しました。
「現在重要視している項目」「今後重視していきたい項目」の評価は以下の通りです。

評価の点数化
「極めて重要である」 ５点
「ある程度重要である」 ４点
「どちらともいえない」 ３点
「あまり重要ではない」 ２点
「重要ではない」 １点

現在 今後5年間

1　人材の確保、育成 3.99 4.15

２　商品、サービスの高付加価値化 3.99 4.03

３　経営理念、ビジョンの徹底 3.90 3.95

４　技術、技能の継承 4.03 4.11

５　安定した資金繰り 4.12 4.14

６　高コスト体質の改善 3.73 3.76

７　財務体質の改善 3.61 3.73

８　国内販売先の開拓、増強 3.54 3.57

９　新製品、新サービス開発 3.39 3.50

10　設備投資 3.38 3.50

11　自社ブランド力の育成 3.43 3.48

12　新分野進出 2.89 3.06

13　研究開発力の向上 2.95 3.05

14　ＩＣＴによる物流システム、経営システムの効率化 2.84 2.38

3.56 3.60平均値

項目

15



企業アンケート調査結果 日田市

事業所の経営上「現在重要視している項目」、「今後重視していきたい項目」

1 人材の確保・育成

２ 商品・サービスの

高付加価値化

３ 経営理念・ビジョンの徹底

４ 技術・技能の継承

５ 安定した資金繰り

６ 高コスト体質の改

善
７ 財務体質の改善

８ 国内販売先の開拓・増強

９ 新製品・新サービス開発

10 設備投資

11 自社ブランド力の

育成

12 新分野進出

13 研究開発力の向上

2.50

2.70

2.90

3.10

3.30

3.50

3.70

3.90

4.10

4.30

4.50

2.50 2.70 2.90 3.10 3.30 3.50 3.70 3.90 4.10 4.30 4.50

今
後
５
年

現在

高

高低

低

今後5年間

平均値

現在

平均値
3.56
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企業アンケート調査結果 日田市

問17　貴事業所の経営に大きな影響を及ぼす社会情勢は何ですか。（○は３つまで）
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

項
目

国
際
競
争

国
内
地
域
間
競
争

企
業
間
競
争

景
気
動
向

交
通
体
系

（
航

空

、
鉄
道

、
高
速

道
路

）

流
通
体
系

技
術
革
新

情
報

、
通
信

国
の
経
済
施
策

高
齢
化

人数 12 32 85 157 8 23 10 11 51 83
％ 4.7% 12.4% 32.9% 60.9% 3.1% 8.9% 3.9% 4.3% 19.8% 32.2%

11 12 13

項
目

労
働
人
口
の
減
少

消
費
の
減
少

そ
の
他

人数 65 111 12
％ 25.2% 43.0% 4.7%

60.9%

43.0%

32.9%

32.2%

25.2%

19.8%

12.4%

8.9%

4.7%

4.3%

3.9%

3.1%

4.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

4 景気動向

12 消費の減少

3 企業間競争

10 高齢化

11 労働人口の減少

9 国の経済施策

2 国内地域間競争

6 流通体系

1 国際競争

8 情報・通信

7 技術革新

5 交通体系

13 その他
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企業アンケート調査結果 日田市

問18　日田市の中小企業振興のために特に必要な対策は何ですか。（○は３つまで）
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

項
目

創
業
促
進

企
業
誘
致

Ｕ
Ｉ
Ｊ
タ
ー

ン
の

促
進

新
技
術

、
商
品

開
発

農
商
工

、
産
学
官

連
携

市
場
調
査

、
開
拓

地
域
特
性

、
資
源

の
活
用

情
報
発
信

人
材
育
成

雇
用
対
策

人数 27 90 53 22 13 18 55 18 46 70
％ 10.5% 34.9% 20.5% 8.5% 5.0% 7.0% 21.3% 7.0% 17.8% 27.1%

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

項
目

中
心
市
街
地
の
活

性
化

商
店
街
の
振
興

流
通

（
交
通

）
体

系
の
整
備

企
業
間
連
携

円
滑
な
資
金
調
達

相
談
体
制
の
充
実

受
注
機
会
の
拡
大

地
産
地
消
の
推
進

６
次
化
産
業
の

推
進

そ
の
他

人数 57 34 9 20 33 4 26 33 7 10
％ 22.1% 13.2% 3.5% 7.8% 12.8% 1.6% 10.1% 12.8% 2.7% 3.9%

34.9%

27.1%

22.1%

21.3%

20.5%

17.8%

13.2%

12.8%

12.8%

10.5%

10.1%

8.5%

7.8%

7.0%

7.0%

5.0%

3.5%

2.7%

1.6%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2 企業誘致

10 雇用対策

11 中心市街地の活性化

7 地域特性・資源の活用

3 ＵＩＪターンの促進

9 人材育成

12 商店街の振興

15 円滑な資金調達

18 地産地消の推進

1 創業促進

17 受注機会の拡大

4 新技術・商品開発

14 企業間連携

6 市場調査・開拓

8 情報発信

5 農商工・産学官連携

13 流通（交通）体系の整備

19 ６次化産業の推進

16 相談体制の充実

20 その他
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企業アンケート調査結果 日田市

問１9　貴事業所は、育児休暇制度がありますか。また、育児休暇の取得実績はありますか。
育児休暇制度の有無

1 2
ある ない

人数 92 150 16 258
％ 35.7% 58.1% 6.2% 100%

育児休暇の取得有無
1 2

ある ない
人数 60 180 18 258
％ 23.3% 69.8% 7.0% 100%

問20　貴事業所の女性正社員は、どのようなパターンが最も多いですか（１つに○）
1 2 3 4
結
婚
を
機
に
退
職
す

る 妊
娠

、
出
産
を
機
に

退
職
す
る

出
産
後
も
継
続
し
て

就
業
し
て
い
る

そ
の
他

人数 32 24 90 56 56 258
％ 12.4% 9.3% 34.9% 21.7% 21.7% 100%

項目 無回答 合計

項目 無回答 合計

項目
無
回
答

合
計

ある
35.7%

ない
58.1%

無回答
6.2%

ある
23.3%

ない
69.8%

無回答
7.0%

結婚を機に退職
12.4%

妊娠、出産を機に退職
9.3%

出産後も継続して就業
34.9%

その他
21.7%

無回答
21.7%
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企業アンケート調査結果 日田市

問21　貴事業所の今年度の採用実績をお聞かせください。（複数回答有り）
1 2 3 4 5
新
卒
者

（
高
校

卒

）
を
採
用
し
た

新
卒
者

（
大
学

卒

、
大
学
院
卒

）

を
採
用
し
た

中
途
採
用
を
行

っ

た 採
用
実
績
は
な
い

そ
の
他

人数 25 5 79 135 10 20
％ 9.7% 1.9% 30.6% 52.3% 3.9% 7.8%

【人数】
新卒者（高校卒）
人数 1人 2人 3人 4人 5人 11人
事業所数 15 3 2 2 2 1
うち市内
人数 1人 2人 3人 4人 6人
事業所数 12 2 3 2 1

新卒者（大学卒、大学院卒）
人数 1人 2人 3人
事業所数 2 2 1
うち市内
人数 1人
事業所数 3

中途採用
人数 1人 2人 3人 4人 5人 7人 11人 15人 214人
事業所数 31 19 5 6 1 2 1 1 1
うち市内
人数 1人 2人 3人 4人 6人 11人 14人 44人
事業所数 32 11 7 5 1 1 1 1

項目
無
回
答

52.3%

30.6%

9.7%

1.9%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

採用実績はない

中途採用を行った

新卒者（高校卒）を採用した

新卒者（大学卒、大学院卒）を採用した

その他
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企業アンケート調査結果 日田市

問22　貴事業所はどのようにして求人情報を提供していますか。（○は３つまで）
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

項
目

新
聞
広
告

就
職
サ
イ
ト
の
エ
リ
ア

特
集

全
国
版
の
求
人
雑
誌

貴
事
業
所
の
D
M

貴
事
業
所
の
H
P

学
校
近
郊
で
行
わ
れ
る

合
同
説
明
会

地
元
で
行
わ
れ
る
合
同

説
明
会

親

、
親
族
か
ら
紹
介
さ

れ
て

ジ

ョ
ブ
カ
フ

ェ
や
新
卒

応
援
ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク
を

通
じ
て

特
に
提
供
し
て
い
な
い

そ
の
他

人数 14 16 4 6 13 8 6 20 131 75 25
％ 5.4% 6.2% 1.6% 2.3% 5.0% 3.1% 2.3% 7.8% 50.8% 29.1% 9.7%

50.8%

29.1%

7.8%

6.2%

5.4%

5.0%

3.1%

2.3%

2.3%

1.6%

9.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

9 ジョブカフェや新卒応援ハローワークを通じて

10 特に提供していない

8 親・親族から紹介されて

2 就職サイトのエリア特集

1 新聞広告

5 貴事業所のHP

6 学校近郊で行われる合同説明会

4 貴事業所のDM

7 地元で行われる合同説明会

3 全国版の求人雑誌

11 その他
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